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ВСТУП 

Збереження культурної спадщини є одним із ключових завдань сучасного 

мистецтвознавства та реставраційної практики. Особливої уваги вимагає 

збереження живописних творів на тканинних основах, які через природне 

старіння матеріалів, неналежні умови зберігання та механічні пошкодження 

зазнають суттєвих втрат. Традиційні методи реставрації, що сформувалися на 

ранніх етапах розвитку цієї галузі, часто передбачають значне втручання в 

оригінальну структуру твору. Однак сучасні підходи дедалі більше 

орієнтуються на етичний принцип мінімального втручання, що зумовлює 

перегляд звичних практик і пошук нових, делікатніших технологій. 

Розглядаючи тему дипломної роботи зростає інтерес до методів 

безшовного відновлення, які дозволяють зберегти цілісність тканинної основи з 

мінімальним фізичним впливом. Такі технології відповідають не лише 

технічним вимогам, а й сучасним принципам реставраційної етики. 

Актуальність даного дослідження спричинена необхідністю 

проаналізувати новітні технології відновлення тканинних основ у живописі, що 

дозволяють досягати високого рівня збереження без суттєвого втручання у 

матеріальну структуру творів.  

Об'єктом дослідження є процес відновлення тканинної основи у 

станковому живописі з урахуванням актуальних підходів до мінімального 

втручання. Предметом дослідження виступає знайомство з сучасними 

технологіями безшовного з'єднання та їх практичне застосування з метою 

зменшення навантаження на структуру оригіналу. 

Дослідження ґрунтується на гіпотезі, що впровадження інноваційних 

технологій в обраному напрямку дозволяє суттєво зменшити рівень 

реставраційного впливу, зберігаючи при цьому ефективність відновлення та 

підвищуючи довговічність твору. 

Метою виступає теоретичне обґрунтування сучасних технологій, для 

кращого розуміння в чому виявляються переваги відновлення тканинних основ 

живописі.  
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Для отримання результату в поставленій меті, необхідно було вирішити 

такі завдання: 

 Проаналізувати основні способи відновлення полотен з 

урахуванням усіх особливостей; 

 Вивчити проблеми збереження тканинних основ; 

 Систематизувати типові пошкодження основи та з’ясувати їх 

основні причини; 

 Дослідити сучасні технології безшовного відновлення та оцінити 

їхню ефективність; 

 Провести аналіз картини «Годування курей»; 

 Ознайомитися з особливостями використаних в оригіналі 

матеріалів для написання роботи Уолтера Осборна; 

 Дослідити реставраційну роботу; 

Наукова новизна дослідження направлена на ознайомлення з аналізом 

нових методів реставрації, а особливо у напрямку відновлення живописних 

творів із пошкодженою тканинною основою, включаючи класифікацію, 

порівняльну оцінку ефективності та практичність застосування. В роботі 

висвітлено не тільки причини появ таких пошкоджень, але і оптимальні підходи 

до відновлення. 

Теоретичне значення дослідження полягає у розширенні уявлень про 

перспективи використання інноваційних матеріалів та підходів у сфері 

реставрації текстилю, з урахуванням актуальних вимог обмеженого втручання в 

автентичну структуру твору. Практична значущість  виявляється в можливості 

використання отриманих результатів реставраторами та музейними 

працівниками. 

Підготовлена робота, має таку структуру дослідження, в яку входить 

вступ, три розділи, висновок та список використаних джерел. Перший розділ 

розглядає основні теоретичні підходи до реставрації живопису, у другому ж 

проводиться аналіз типових пошкоджень тканинних основ, традиційні методи 
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їх усунення, а також прописано наявні на наш час сучасні технології 

безшовного відновлення. Третій же розділ присвячений творчості Уолтера 

Осборна та аналізу технічної побудови його картини «Годування курей», з 

особливою увагою до матеріалів та основи. 

Основні положення дипломної роботи були апробовані у статті на  

студентській конференції «Сучасні підходи до безшовного відновлення 

тканини із мінімальним втручанням»(Кам’янець-Подільський, 2025), де 

розглядалися сучасні технології безшовного відновлення тканинної основи 

живопису.  
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ВИСНОВКИ  

Дослідження, яке було проведено у рамках дипломної роботи, було 

направлене на вивчення традиційних та сучасних методів безшовного 

відновлення тканинної основи живописних робіт. Завдяки зібраному 

теоретичному матеріалу, аналізу наукових джерел, технологічних розробок і 

реставраційної практики вдалося сформулювати думку, яка дозволяє зробити 

узагальнення щодо актуального стану проблеми та перспектив її вирішення.  

Перш за все, підтверджено, що тканинна основа відіграє ключову роль у 

збереженні фізичної стабільності живописного твору. Її зношення або 

руйнування спричиняє деформації, втрату частин зображення, утворення 

складок, розривів або відшарування живописного шару. Тому ефективне 

зміцнення та відновлення основи є фундаментальним завданням реставрації, що 

потребує комплексного і науково обґрунтованого підходу.  

У процесі дослідження було визначено, що традиційні методи, такі як 

дублювання, латання та підклеювання хоч і є перевіреними часом, мають певні 

недоліки. Зокрема, вони часто передбачають використання клеїв і матеріалів, 

які згодом можуть змінюватися під впливом кліматичних чинників або 

вступати в хімічну взаємодію з автентичними шарами. Крім того, традиційне 

дублювання може змінити гнучкість основи, її фізичну структуру та призвести 

до порушення первинної конструкції твору. 

У відповідь на ці виклики у реставраційній практиці дедалі активніше 

впроваджуються сучасні технології, що базуються на принципах мінімального 

втручання, фізичної та хімічної стабільності. Було проаналізовано новітні 

методи зміцнення текстильних основ, серед яких: 

1. використання термопластичних клеїв, що активуються при низьких 

температурах і дозволяють створити безшовні з’єднання без 

надлишкового тиску; 

2. застосування гідрогелів, які дозволяють точково та безпечно очистити й 

відновити делікатні ділянки тканини; 
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3. впровадження мікроволокон, що імітують текстуру оригінальної основи і 

забезпечують довготривалу стабільність без шкоди для первісної 

тканини; 

4. розробка адаптивних систем з композитних матеріалів, які реагують на 

зміну температури та вологості, підтримуючи стабільність основи без 

жорсткого фіксування. 

Аналіз наведених технологій засвідчив, що вони не лише розширюють 

технічний арсенал реставраторів, а й сприяють збереженню автентичності 

творів мистецтва. Завдяки використанню сучасних методів можливо 

мінімізувати механічний тиск, уникнути надлишкової жорсткості конструкцій 

та забезпечити тривалу стабілізацію зони ушкодження. 

По завершенню проведеного дослідження були досягнуті поставлені цілі 

та реалізовані основні й додаткові завдання, що дозволило комплексно 

охарактеризувати сучасні підходи до безшовного відновлення тканинної основи 

живопису та окремі технологічні аспекти творчості Уолтера Осборна. 

Перший розділ зібрав  аналіз основних способів відновлення полотен, з 

урахуванням їх історичної еволюції, принципів мінімального втручання та 

актуальних міжнародних стандартів реставраційної практики. В результаті 

проведеного аналізу вдалося систематизувати типові пошкодження текстильної 

основи, а також з’ясувати їх найпоширеніші причини — як природного, так і 

техногенного походження. 

У другому розділі акцент зроблено на сучасних технологіях які 

передбачають використання інноваційних методів і матеріалів 

(термопластичних клеїв, гідрогелів, мікроволокон тощо). Проведена оцінка 

їхньої ефективності в контексті відновлення тканинних основ,  дозволивши 

виокремити ті методики, які найбільше відповідають критеріям оборотності, 

сумісності та мінімального впливу на автентичну структуру. 

Третій розділі  зосередив свою увагу на дослідженні картини Уолтера 

Осборна «Годування курей», яка стала частиною практичної частини дипломної 

роботи. Було проведено аналіз технологічної будови твору, зокрема вибору 
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художником типу тканини, специфіки ґрунтування, особливостей фарбового 

шару та авторської манери письма. Ознайомлення з матеріалами, які 

використовувалися у створенні твору, дало змогу краще зрозуміти технічні 

особливості роботи митця. Також було проаналізовано реставраційну роботу, 

назву і автора на жаль якої вивити не вийшло, що дозволило співвіднести 

конкретні технологічні рішення з більш загальними принципами сучасної 

реставрації. 

Загалом, виконані завдання засвідчили важливість комплексного підходу 

до вивчення сучасних методів безшовного відновлення живописних основ, з 

урахуванням історичного досвіду, технічних характеристик матеріалів та 

авторської техніки. Отримані результати можуть бути використані як у 

теоретичній підготовці майбутніх реставраторів, так і в практичній діяльності з 

консервації полотен. 

Таким чином, проведене дослідження дозволило досягти поставленої мети 

- комплексно проаналізувати традиційні та сучасні методи безшовного 

відновлення тканинної основи живопису, окреслити їх особливості, 

ефективність, межі застосування та потенційні ризики. Завдання, визначені у 

вступі, було виконано: охарактеризовано стан проблеми у науковій літературі, 

розглянуто еволюцію методів, проаналізовано сучасні технології та 

сформульовано висновки щодо перспектив розвитку галузі. 

Отже, проведене дослідження підтвердило актуальність теми, її значення 

для збереження культурної спадщини та необхідність подальших напрацювань 

у напрямі мінімально інвазивного та науково обґрунтованого втручання у 

структуру живописних творів. 
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